



CRNA GORA

SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE

Broj: 62/137-15

Podgorica, 19. novembar 2015 godine

**Savjet za građansku kontrolu policije**, u daljem tekstu Savjet na 56. sjednici održanoj 19. novembra 2015. godine godine, u sastavu **akademik prof.dr Dragan Radonjić, dr Đoko Jočić, mr Aleksandar Saša Zeković, dr Branislav Radulović i Jovan Poleksić**, razmatrao je, postupajući po pritužbi nevladine organizacije (NVO) "Građanska Alijansa", sa sjedištem u Podgorici, a potom i po sopstvenoj inicijativi, postupanje policije prema građanima V.P. i I.P. i usvojio, nakon pribavljenih informacija, provedenog postupka i obavljene rasprave, sljedeći

## ZAKLJUČAK

1. Savjetu za građansku kontrolu rada policije pritužbom se obratila NVO "Građanska Alijansa" ukazujući na prekoračenje policijskih ovlašćenja prema građanima V.P. i I.P., ugostiteljima iz Podgorice. Uz pritužbu su dostavljena ovlašćenja da ih ova NVO može zastupati kao i fotografije povreda i medicinska dokumentacija.<sup>1</sup>
2. Prema navodima iz pritužbe, dana 24. oktobra 2014. godine, građani su boravili u svom ugostiteljskom objektu na Pobrežju kada je, oko 23 sata, došla policija i zatražila od njih da izađu ispred lokala. U pritužbi su naveli da nisu pružali otpor i da su poštovali sva naređenja pripadnika SAJ-a.
3. Prema navodima iz pritužbe službenici SAJ-a su ih pretukli ispred ugostiteljskog objekta. Zadobili su teške tjelesne povrede. Građaninu V.P. je slomljen nos zbog čega je operisan a imao je podlive i modrice u predjelu leđa i gluteusa. Građaninu I.P. je slomljen prst na četiri mjesta a konstatovano je nagnječenje rebra i hematoni po tijelu i glavi.
4. Predsjednik Savjeta je telefonski kontaktiran od strane roditelja V.P. koji je ukazao na postupanje službenika policije koji mu je, prema navodima, udarcem čizmom razbio nos. U tom trenutku oštećeni je još uvijek bio hospitalizovan.
5. Kako je pritužba zadovoljavala sve uslove za njeno procesuiranje, i prati je adekvatna dokumentacija, Savjet je istu uzeo u rad i od direktora Uprave policije zatražio hitno izjašnjenje o svim iznijetim navodima.<sup>2</sup>
6. Dana 28. oktobra 2015. godine NVO "Građanska alijansa" je obavijestila da su građani, podnosioci pritužbe, odustali od daljeg procesuiranja. Savjet je, kao i u ranijoj praksi, postupanje nastavio po sopstvenoj inicijativi, imajući u vidu svoju sistematsku posvećenost, od svog osnivanja, 2005. godine, primjeni Zakona o unutrašnjim

<sup>1</sup> Pritužba NVO "Građanska Alijansa" podnijeta je 27.10.2015. i zavedena pod brojem 62/58-15; Dokumentacija Savjeta

<sup>2</sup> Dopis predsjednika Savjeta direktoru UP broj 62/59-15 od 27.10.2015; Dokumentacija Savjeta.

poslovima, Etičkog kodeksa policije, Konvencije protiv torture i drugih surovih neljudskih ili ponižavajućih kazni ili postupaka Ujedinjenih nacija i člana 7. Međunarodnog pakta o građanskim i političkim pravima.

7. Kako nije bilo odgovora Savjet je dana 16. novembra 2015. godine uputio urgenciju i istog dana od direktora Uprave policije dobio traženi odgovor koji ovdje ponavljamo integralno:

“Službenici CB Podgorica su 25. oktobra 2015. godine obaviješteni da je u prostorije Urgentnog bloka Kliničkog centra Crne Gore (KCCG), radi ukazivanja ljekarske pomoći, u 01.45 sati primljeno lice V.P. dok je u 02.20 sati u prostorijama Ortopedije KCCG primljeno lice I.P., obojica sa povredama iz nasilja.

Provjerama izvršenim od strane službenika CB Podgorica u KCCG utvrđeno je da je 25.10.2015. godine V.P. zaveden u internoj knjizi protokola pod brojem 21\*\*\*, kojem je ukazana ljekarska pomoć od strane dežurnih ljekara sa konstatacijom da su kod V.P. prisutne teške tjelesne povrede u vidu frakture nosne kosti sa dislokacijom. Daljim provjerama konstatovano je da je I.P. zaveden u knjizi protokola pod brojem 10\*\*\* kada je istom ukazana ljekarska pomoć od strane dežurnih ljekara koji su konstatovali da su kod I.P. prisutne teške tjelesne povrede u vidu preloma proksimalne falange palca - fraktura prvog prsta desne ruke.

Zbog zdravstvenog stanja navedenih lica po prijemu u KCCG, kao i bezbjedonosnih prilika te večeri u Podgorici, službenici CB Podgorica nijesu bili u mogućnosti da odmah, po prijemu pomenutih lica u Urgentni blok, prikupe odgovarajuća obavještenja.

Preduzimajući mjere i radnje iz svoje nadležnosti povodom predmetnog događaja, 28. oktobra 2015. godine, službenici Jedinice za suzbijanje krvnih i seksualnih delikata CB Podgorica u službenim prostorijama CB Podgorica prikupili su obavještenja od V.P. i I.P. o čemu su sačinjeni zapisnici o obavještenju prikupljenom od građanina.

Tom prilikom V.P. i I.P. su izjavili: da su se 24. oktobra 2015. godine oko 22.40 nalazili ispred ugostiteljskog objekta “XXXX”, koji se nalazi u ul. Bracana Bracanovića u Podgorici, i u momentu kada su imali namjeru da zatvore navedeni lokal, a prilikom ulaska u isti, iz pravca ulice njima prilazi više nepoznatih lica koja su bila “maskirana”, tj. na glavama su imala tzv. “fantomke”, i koja fizički nasrću na njih dvojicu, na način što im zadaju više udaraca rukama i nogama u predjelu glave i tijela, prilikom čega obojica zadobijaju teške tjelesne povrede.

Nakon navedenog događaja po izjavi V.P. i I.P. NN lica su se udaljila u njima nepoznatom pravcu.

Upitani da opišu lica koja su ih fizički napala V.P. i I.P. nijesu mogli detaljnije opisati lica tj. napadače, osim njihovih zaključaka da se radi o gradskim “uličarima” i “klošarima”.

U vezi sa predmetnim događajem, kao i preduzetim mjerama i radnjama, obaviješten je zamjenik ODT u Podgorici, R. V, koja se izjasnila da se u konkretnom slučaju radi o krivičnom djelu: teške tjelesne povrede iz člana 151. KZCG nakon čega su službenici CB Podgorica dana 29.10.2015. godine podnijeli krivičnu prijavu protiv nepoznatog počinioca krivičnog djela - Ku. br. 809/2015.

Službenici Jedinice za suzbijanje krvnih i seksualnih delikata CB Podgorica u skladu sa članom 257. ZKP-a nastavljaju sa preduzimanjem daljih mjera i radnji, u cilju identifikacije i pronalaska počinioca ovog krivičnog djela” stoji na kraju odgovora direktora Uprave policije.<sup>3</sup>

8. Savjet u konkretnom slučaju nije mogao izdati konkretnu ocjenu o primjeni policijskih ovlašćenja jer su građani, u toku postupka, odustali od ranijih pritužbi na račun policijskih službenika što je otežalo postupanje i rad.

9. Situacija koju je ustanovio Savjet, posebno imajući u vidu ozbiljnost povreda kod oštećenih, jeste zabrinjavajuća i Savjet očekuje da se osnaže istražne radnje u cilju

---

<sup>3</sup> Odgovor direktora UP predsjedniku Savjeta 45 broj 086/15-65012/2 od 16.11.2015; Dokumentacija Savjeta

identifikacije izvršilaca ovog krivičnog djela. Savjet će nastaviti da prati dalje postupanje policije.

10. Savjet za građansku kontrolu rada policije koristi i ovu priliku da istakne suštinsku važnost prava na nepovredivost ljudskog dostojanstva i fizičkog integriteta i podsjeća, nezavisno od ovog slučaja, da su se u ranijoj praksi često dešavali pritisci na žrtve torture odnosno oštećene i svjedoke kao i prijetnje njihovim krivičnopravnim progonom. Za Savjet tortura, i drugi vidovi degradirajućeg ponašanja, ne smiju se tolerisati ni u prilikama "izuzetnih okolnosti".
11. Istraživanje i kažnjavanje nezakonitog policijskog postupanja su ključni za efikasnost kontrole nad radom policije. Iako spoljšanji nadzor može ostvariti veću nepristrasnost unutrašnja kontrola policija ima resursnu prednost, bolje poznaje unutrašnju policijsku kulturu i posebno može podstaći stvaranje većeg povjerenja kako bi konačno imali i veću spremnost policijskih službenika za saradnju za prepoznavanje i procesuiranje neprofesionalnog postupanja.

## **SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE**